



A védett madarakat eladás céljából fogják be a vadászok

FOTÓ: MILVUS CSOPORT

## Lépezők garázdálkodnak

A színes és szépen éneklő madarakat eladás céljából fogják be

• Egy hónapon belül két alkalommal is garázdálkodó vadászok ketreceiből szabadítottak ki védett madarakat a marosvásárhelyi madárvédők a helyi rendőrséggel karöltve. A Milvus Csoport Madártani és Természetvédelmi Egyesület elnöke, Papp Tamás reméli, hogy egyedi esetekről van szó, és nem fog újra elszaporodni a védett madarak befogása.

SIMON VIRÁG

A kalitkába csalt védett madarakat két alkalommal is a helyi rendőrség találta meg, első alkalommal két csízt, egy kenderikét és egy tengelicét mentettek a Marosvásárhely környékén garázdálkodó vadászok ketreceiből, második alkalommal tengelicét, csízt, kenderikét, csicsörkét találtak a helyi rendőrök, akik értesítették is a Milvus szakembereit.

### Régeen nagy „divat” volt

Papp Tamás érdeklődésünkre elmondta, azokat, akik védett énekesmadarakat fognak be, szakszóval lépezőknek hívják, ugyanis sokszor a fagyöngy bogyoiból főznek ragacos levet, lépet, s azzal fogják be a madarakat. „Jó tizenöt évvel ezelőtt nagyon elszaporodtak a lépezők Maros megyében, a nagy piacon árulták a védett madarakat, tucatszámra. Akkor kampányt indítottunk ellenük, minden alkalom-

mal a csendőrséggel és rendőrséggel leptük meg őket, elvettük tőlük a védett madarakat és büntetést is kaptak. Mivel ők jól ismerik egymást, elég volt párat megbüntetni, s máris visszaszorult ez a tevékenység. Most úgy tűnik, újra elkezdtek garázdálkodni. Elsősorban a Hidedgvölgy közelében tevékenykednek, de nem csak. A helyi rendőrség azonban jól végzi a dolgát és így sikerült a madarakat megmenteni” – mondta a szakember, akitől megtudtuk, hogy a megmentett madarakat a Milvus szakemberei megvizsgálták: amelyek egészségesek voltak, azokat elengedték, amelyek kezelésre szorultak, azokat a Rehabilitációs Központba vitték, hogy segíthessenek rajtuk.

### Külföldre is csempésznek

Papp Tamás azt is elmondta, hogy reméli, sikerül azonosítani a tetteseket és büntetést is kiro a rendőrség rájuk, hogy ne szaporodjanak el a lépezők. A Milvus vezetője arról is beszélt, hogy szerencsére a lakosság nagy része tájékozott és tudja, hogy

bár gyönyörűek a madarak és szépen énekelnek, de védettek és nem szabad ketrechen tartani őket, így egyre kevesebben vásárolják meg ezeket. „Maros megyében jelenleg piacokon nem árulják a védett madarakat, de ha a nagy internetes hirdetőoldalakon böngészünk, akkor láthatjuk, hogy vannak, akik ezek eladásával foglalkoznak, igaz, inkább ragadozómadarakat, teknősöket kínálnak ott eladásra.” Papp Tamás hozzátette: az igazi veszélyt az egyes fajok állományára nem is az ilyenfajta lépezők, hanem azok jelentik, akik külföldre csempészik a halott énekesmadarakat, például a pacstírtákat olaszországi és máltai vendéglők megrendelésére. „Olaszországban hagyomány, hogy énekesmadarakat fogyasztanak, s ennek sajnos most is nagyon sok madár esik áldozatául. Hallhatjuk a hírekben, hogy a határon áthaladó teherautókban százával találunk halott, fogyasztásra alkalmas madarakat. Remélem, hogy Maros megyében nem lesz ilyen vadászásra példa, s máshol sem” – mondta Papp Tamás.

## Portrékiállítás a forradalom jegyében

Az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc emlékét idézték tegnap délután Marosvásárhelyen a Studium – Prospero Kulturális Központban, ahol Csete Örs fotóművész forradalmi portréiból nyílt kiállítás. A fotóművész kötetében, az 1956 személyesen – forradalmi portrék című albumában 111 olyan embernek állít emléket, akik 1956-ban a szabadságot választották, nem mérlegeltek, hanem utcára vonultak, fegyvert fogtak, illetve külföldön álltak ki a magyarságért. A szerző nem csak magyar hősokeket szólaltatott meg, de olaszokat, lengyeleket, finnket, románokat, osztrákokat is, illetve tervezi a munka folytatását. Ezekből

a képekből válogattak a marosvásárhelyi tárlatra is, az egy hónapig látogatható kiállításon 14 erdélyi és 14 magyarországi forradalmár arcképe látható, névvel és rövid életrajzzal. Az erdélyiek között találkozhatunk például a néhány éve elhunyt mezőfelei, 1959-ben letartóztatott és '64-ben szabadult Kacsó Tibor portréjával, a Marosvásárhelyen élő Grama János vagy a csíkszeredai Nagy Benedek, a sepsiszentgyörgyi Puskás Attila arcképével is. (Antal Erika)

Képeken a hősoke, akik a szabadságért fogtak fegyvert

FOTÓ: HAÁZ VINCE



## A katonaság „kilőtt” a jogos tulajdonosokkal

Előbb a visszaszolgáltatási törvény megjelenésekor, majd a kötelező sorkatonaság eltörlése után csillant fel a remény, hogy a tulajdonosok visszakaphatják a honvédelmi minisztérium által használt maroszentgyörgyi lőteret vagy annak egy részét. Jelenleg ritkán hallani pisztoly- vagy puska lövést onnan, a hadügy azonban még így sem hajlandó lemondani az 1961 óta lőterként használt területről, mi több, az önkormányzat megkerülésével a maga nevére telekeltette az addig mindössze a román állam nevében szereplő hatalmas területet. A katonaságot az sem érdekelte, hogy a föld egy részére restitúciós igényt nyújtottak be az egykori tulajdonosok. A telekessel egy időben Bukarestből olyan védelmi övezetet rajzoltak a térképre, mely építkezési engedéllyel felhúzott szentgyörgyi és jeddi házakat, telket, utcákat is magában foglal. Ezzel további húsz hektárt szándékoztak „lebénítani”, ahová nemhogy építkezni, de elméletileg még csak belép-

ni sem lenne szabad. Az íróasztalon meghúzott vonalak elkövetői nem vették figyelembe, hogy az úgynevezett védett övezettel a katonaság az egyik oldalon átmegy a négysávos országúton és a vele párhuzamosan haladó vasúton, a másik felén pedig a hegyoldalon, amelynek túlsó részén egy másik község, Jedd fekszik.

„Egy közönséges ember, ha telekenni készül, előbb benéz a polgármesteri hivatalba, a hadügyminisztérium viszont nem tartozik ebbe a kategóriába. Úgy telekeltette be a húsz hektárt, hogy minket teljesen megkerült. Sem beleegyezésünket, sem jóváhagyásunkat nem kérte, de még csak nem is értesített” – panasolja Sófalvi Szabolcs, Maroszentgyörgy polgármestere. Az önkormányzat akkor szembesült a történetekkel, amikor fel szeretne volna újítani az általános városrendészeti tervét. Ekkor derült ki, hogy a valamikor magántulajdonban lévő földek a hadsereghez vándoroltak át – immár papíron is. (Szucher Ervin)



Székelyhon  
A VÁSÁRHELYI HÍRLAP

Maroszék napilapja,  
az Erdélyi Média-tér Egyesület  
médiaportfóliójának tagja.

Főszerkesztő: Kozán István

Főszerkesztő-helyettes: Kovács Eszter

Fiókszerkesztőség-vezető: Simon Virág

Fotórovat-vezető: Beliczay László

Tartalomigazgató: Szüszér Róbert

Ügyvezető igazgató: Zilahy Imre

Szerkesztőségigazgató:

Antal Erika, Szász Cs. Emese, Szucher Ervin  
(aktuális), Horváth Bálint Ottó (sport),  
Haáz Vince (fotó)

Tördelőszerkesztő:  
Tévé-műsor, Szórakozás:

Csáki Ferenc, Smid Kitti  
Gräf Botond

Reklám: Szatmári Bence (0726-720 280)

E-mail: marketing@vasarhelyi-hirlap.ro

Laptevő: Mihály László, Tókos Attila

Az (X) szígnóval el lá tótt szó ve gek fi ze-  
tett reklámok, közlemények. Amegjelent  
írások nem feltétlenül szerkesztőség  
véleményét tükrözik!  
Szerkesztőségünk fenntartja jogot,  
hogy a beérkezett levelek és másféleír-  
ások közzétételéről dönt. Kéz írt a to kat nem  
örzünk meg, és nem küldünk vis sza.  
Hirdetésfelvétel-terjesztés szerkesz-  
tőség címén hétköznap 8-16 óra között.

Megjelenik munkanapokon.  
Kiadó: Prima Press Kft.  
ISSN: 1844-430X